
Consiglio Comunale INT 706 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SCARSA ILLUMINAZIONE  E  CONDIZIONI  DI  SICUREZZA NELL'AREA
DEL LOCALE PADOS AL VALENTINO

PREMESSO CHE

L’area del Parco del Valentino, in particolare il tratto adiacente al locale Pados, nei pressi del ponte
Umberto I (corso Vittorio Emanuele) è una zona frequentata sia di giorno sia nelle ore serali, sia da
cittadini che da avventori dei locali. 
Una recente segnalazione ricevuta da residenti e frequentatori dell’area evidenzia una situazione di
scarsa, se non totale, assenza di illuminazione pubblica lungo i percorsi pedonali che collegano la
zona del parcheggio con il locale e con il lungofiume; In particolare, viene segnalata una stradina
completamente al buio, con conseguente percezione di insicurezza e reale pericolo per chi attraversa
l’area nelle ore serali e notturne.

CONSIDERATO CHE

La mancanza di illuminazione in spazi pubblici può rappresentare un fattore critico per la sicurezza
urbana, aumentando il rischio di aggressioni, scippi, atti vandalici e situazioni di pericolo.
Il  Parco del Valentino,  oggetto di recente riqualificazione, è uno dei luoghi simbolo della città,
molto frequentato dai torinesi e dai turisti, e come tale meriterebbe una cura costante anche sotto il
profilo della sicurezza e della vivibilità serale.
È  compito  dell’Amministrazione  garantire  che  le  aree  pubbliche  siano  dotate  di  impianti  di
illuminazione funzionali, regolarmente controllati e adeguati alla frequentazione dei luoghi.

INTERPELLA 

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. se  l’Amministrazione  sia  a  conoscenza  della  criticità  relativa  all’illuminazione  nell’area

circostante il locale Pados, all’interno del Parco del Valentino;
2. se  siano  già  stati  effettuati  sopralluoghi  tecnici  o  verifiche  sull’impianto  di  illuminazione

pubblica in quella zona e con quali esiti;
3. se  siano  previste  azioni  di  ripristino,  potenziamento  o  sostituzione  degli  impianti  di

illuminazione lungo i percorsi pedonali adiacenti al locale e nelle aree di collegamento con i
parcheggi e le vie principali;

4. se  si  ritenga  opportuno  prevedere  un  piano  più  generale  di  monitoraggio  e  potenziamento
dell’illuminazione serale nelle aree del Parco del Valentino soggette a forte frequentazione serale
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e notturna;
5. In  che  tempi  l’Amministrazione  intenda  intervenire  per  ripristinare  condizioni  adeguate  di

sicurezza e fruibilità in tale area.

Torino, 23/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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